
 

Mot d’ouverture de son Excellence  

Madame Marie-Edith TASSYLA DOUMBENENY, 

Ambassadeur du Gabon en France 

à la journée internationale de la douane en différé du vendredi 

31 janvier 2025 
 

 

Monsieur Luc DUMONT, Président de l’Association Internationale des Douaniers 

Francophones, 

Messieurs et Madame les Attachés douaniers 

Chers officiers des Douanes du Gabon et des Nations amies, en vos rangs, grades et 

qualités, 

Distingués invités ; 

Chers participants, 

 

Mesdames et Messieurs ; 

Bienvenue à cette célébration de la Journée internationale de la douane, organisée à 

l'Ambassade du Gabon en France, sur proposition du Colonel Firmin Maurice 

NGUEMA, Attaché douanier et Responsable du Bureau Extérieur des Douanes 

gabonaises à Paris, en partenariat avec l’Association Internationale des Douaniers 

Francophones (AIDF). 

 

Mesdames et messieurs, 

C’est au nom des plus hautes autorités gabonaises en tête desquelles Son Excellence, Le 

Général Brice Clotaire OLIGUI NGUEMA, Président de la Transition, Président de 

la République, Chef de l’Etat, et en celui de Monsieur Mark Alexandre DOUMBA, 

Ministre de l’Economie, que je prends la parole ce jour pour honorer le travail accompli 

par les douaniers du monde entier.  



 

Mesdames et Messieurs, 

La journée internationale de la douane, célébrée chaque année le 26 janvier, à l’initiative 

de l’Organisation Mondiale des Douanes (OMD), nous offre l’opportunité de mettre en 

lumière le rôle essentiel que jouent les douanes dans la facilitation du commerce 

international, la protection de nos frontières ainsi que dans la lutte contre la contrebande 

et le trafic illicite.  

Grâce à leur expertise, nous pouvons garantir que les échanges commerciaux se 

déroulent de manière fluide et sécurisée, tout en protégeant nos citoyens et nos 

économies. 

En cette journée spéciale, nous rendons hommage à cette corporation, à ces hommes et 

femmes pour leur engagement et leur courage. Leur travail souvent méconnu mérite 

notre reconnaissance et notre gratitude. 

 

 

Mesdames et Messieurs, 

Cette année, le thème choisi par le Bureau Extérieur des Douanes de Paris, je cite « le 

rôle des attachés douaniers au sein des missions diplomatiques et tout 

particulièrement le cas du Gabon », nous invite à la promotion de la collaboration 

internationale et au renforcement des liens de coopération et d'amitié non seulement, 

entre le Gabon et la France, mais aussi entre le Gabon et tous les pays que vous 

représentez ici.  

 

Je vous invite donc à profiter de cette journée pour en apprendre davantage sur les défis 

que rencontrent chaque jour les douanes à travers nos pays, et à exprimer votre soutien à 

ceux qui veillent sur nos frontières. 

 

Je vous remercie. 

 


